EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES
Sessions 2023 — QUESTIONNAIRE ECRIT

Date : 06.06.23 Durée : 08:15-10:15 Numéro candidat :
Discipline : Section(s) :
Mathématiques - CA-MALA / CA-MALF / CE / CE-4LANG / CF / CG / CG-
Mathématiques-Analyse 4LANG / CG-COMED / CG-URBS

Partie | : Systémes d’équations et d’inéquations (20 points)

Question 1 (8 points)

Résoudre le systeme suivant :

x+y z—y
2 ~ 3 =0
2(4x—y)—3(2z—3x+4) = 4(4x+2y—-3)—-2(z+2y)+1
x+3z 2y+z
6 2 = 1S
Question 2 (12 points)

Un chocolatier décide de confectionner des Péres Noél en chocolat. En allant inspecter ses réserves, il
constate gqu’il lui reste 60 kilos de cacao, 40 kilos de noisettes et 50 litres de lait. Par conséquent, il décide de
fabriquer deux sortes de Péres Noél, une figure de taille S et une figure de taille L. Un Pére Noél de taille S
nécessite 2 kilos de cacao, 2 kilos de noisettes et 1 litre de lait alors qu’une figure de taille L nécessite 3 kilos
de cacao, 1 kilo de noisettes et 3 litres de lait. Il fera un profit de 3€ en vendant un Pére Noél de taille S et de
4€ en vendant un Pére Noél de taille L.

Combien de Peres Noél de taille S et L doit-il fabriquer et vendre pour faire le plus grand bénéfice possible ?
Calculer ce bénéfice maximal. Prendre comme unité du repére 1cm pour 2 figures.

Partie Il : Analyse (25 points)

Question 3 (8 ((3+3)+2) points)

1) a) Résoudre I'équation suivante sur R et donner I'ensemble des solutions :
g.-34+1 _11=74+6-3%x+1
b) Résoudre I’équation suivante sur |3; 4 oo[ et donner I'ensemble des solutions :
5-logs(2x—6) +7=8-logs(2x—6) — 2
2) Sachant que a et b sont deux réels strictement positifs tels que loga = 3 et logh = —4,

calculer log (\/a - b3)

Question 4 (11 (5+4+2) points)

1 1

On donne la fonction f définie par : f(x) = zx3 —5x% — 4x + 1,

1) Dresser le tableau de variation de f et déterminer les coordonnées des extrema éventuels.

2) Dresser le tableau de concavité de f et déterminer les coordonnées des points d’inflexion éventuels.

3) Déterminer une équation de la tangente f_3 a Cf au point d’abscisse —3.
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